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§ 5 KFKS 2021/63 

Livsmedelstaxa 2021 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens förslag med följande tillägg. 
 
”Fakturorna för 2021 års livsmedelstillsyn ska inte förfalla för betalning förrän i höst.” 

Ärende 
Den aktuella taxan är Nacka kommuns sätt att ta betalt för den kontroll och handläggning 
som behövs för att säkra att kommunens invånare får säkra livsmedel. Miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden ansvarar för denna prövning och kontroll och har därför berett 
förslag till ny taxa. Enligt förslaget justeras taxan med indexuppräkning om 1,8 % vilket 
sker i linje med tidigare beslut, om att taxor ska indexregleras vid behov. Ökade kostnader 
ska i första hand åtgärdas med effektiviseringar, och indexreglering tas till först när 
effektiviseringarna inte räcker till. Inom livsmedelsområdet föreslås indexreglering av taxan 
för att bibehålla kostnadstäckning av livsmedelstillsynen och för att kommunen ska kunna 
leverera den kontroll som behövs. Regleringen behövs även för att verksamheten ska 
kunna gå över till mer effektiva och kundvänliga system, som bland annat möjliggör digitala 
e-tjänster. Justeringen innebär en höjning av timtaxan från nuvarande 1 334 kronor till 1 
358 kronor från och med den 1 januari 2021. Taxan behandlades av miljö- och 
stadsbyggnadsnämnden den 23 september 2020 (dnr MSN 2020/112). 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och controllerenheten den 18 januari 2021 
Bilaga 1: Verksamhet miljö taxa livsmedelskontroll tjskr msn bilaga 1 

Yrkanden 
Mats Gerdau (M) yrkade att kommunstyrelsen ska besluta följande: 
”Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med miljö- och 
stadsbyggnadsnämndens förslag med följande tillägg. 
 
”Fakturorna för 2021 års livsmedelstillsyn ska inte förfalla för betalning förrän i höst.” 
I yrkandet instämde Hans Peters (C), Gunilla Grudevall Steen (L) och Karin Teljstedt 
(KD).  
 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till förslaget, med tillägget att Fakturorna för 2021 
års livsmedelstillsyn ska inte förfalla för betalning förrän 2022.  
I yrkandet instämde Sidney Holm (MP), Mikael Carlsson (NL) och Tomas Ottosson (V).  
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Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut. Ordföranden ställde förslagen 
mot varandra och fann att kommunstyrelsen har beslutat i enlighet med Mats Gerdaus 
yrkande.   

Protokollsanteckningar 
Khashayar Farmanbar lät anteckna följande till protokollet för Socialdemokraterna. 
”Coronapademin har lett till ett svårt läge för många restauranger och krögare. Färre 
besökare och kunder innebär lägre intäkter. Det har nu gått ett år sedan regeringen klassade 
Corona-viruset som samhällsfarligt. Den Socialdemokratiskt-ledda regeringens insatser har 
säkrat nödvändiga resurser till smittskydd, sjukvård och äldreomsorg vilket också är den 
enda satsning som Nackas politiska majoritet gjort inom, den av pandemin så hårt prövade, 
äldreomsorgen. Istället för fler anställda och bättre villkor för personalen inom välfärden 
som skulle kunna få bättre och säkrad inkomst och därmed ökad konsumtion har Nackas 
högerstyre valt att slarva bort 65 miljoner kronor i skattesänkning. Det motsvarar en halv 
dagens lunch per månad för genomsnittlige Nackabon. Problemen för många av våra 
restauranger kvarstår därmed alltjämt. Många åtgärder behöver göras. Vi socialdemokrater 
har velat köpa in lunch för hemmastuderande elever från restaurangerna, något Nackas 
moderatledda allians avfärdat. Ännu en åtgärd, om än liten, som kan förbättra för 
restauranger och krögare är därför att de åtminstone får anstånd till nästa år med 
livsmedelstaxan.” 
 
Mats Gerdau lät anteckna följande till protokollet för Moderaterna. 
”Många företag, i synnerhet restauranger, drabbas mycket hårt av alla coronarestriktioner. 
Redan i våras, när pandemin bröt ut, var vi snabba med ett paket med omedelbara åtgärder 
för att mildra effekterna. För oss moderater är det viktigt att företagen kan överleva och att 
människor får behålla sina jobb. Våra insatser handlade om det som kommunen kan och 
får göra – anstånd med betalning av olika taxor, avgifter och hyror, att skjuta på livsmedels- 
och miljöinspektioner som inte är nödvändiga, möjlighet för restauranger att vid 
hemleverans av mat också servera vin (sk microcatering), korta kommunens betalningstid 
till leverantörer mm.  
 
Stefan Löfven och hans regering har fått mycket och berättigad kritik för senfärdighet och 
bristande förståelse för företagens villkor. I synnerhet restaurangbranschen protesterar 
högljutt mot att stöd som utlovades i somras ännu inte betalats ut och att regeringen inför 
nya restriktioner utan att de som drabbas får stöd under tiden.  
 
Nu när vi ser en andra våg och hårdare restriktioner tycker vi att det är rimligt vi gör 
ytterligare insatser från kommunens sida. I detta ärende handlar det om att företagen ska 
kunna skjuta på betalningen av avgifterna för livsmedelstillsynen. I vanliga fall skickas 
fakturorna ut i februari, men nu behöver restauranger och andra som hanterar livsmedel 
inte betala årets avgifter förrän i höst. För en vanlig restaurang kan det handla om en avgift 
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på ca 9 500 kronor, mycket pengar när man nästan inte får ha några kunder. Och vi är 
beredda att vidta ytterligare åtgärder om pandemin håller i sig.” 
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